

满眼春光就要来了

2月4日(正月十四)将迎来立春节气。在传统观念中,新岁开启,立春有吉祥的涵义。立春标志着万物闭藏的冬季已过去,开始进入风和日暖、万物生长的春季。在自然界,立春最显著的特点就是万物开始有复苏的迹象。

气温上升,温暖堪比春分

从1月29日开始,全国大部地区气温将走入升温通道,到月底江南、江淮等地白天温暖程度堪比春分,不过昼夜温差大。

今天开始,全国大部地区气温都将呈上升趋势,预计到31日,辽宁不少地方最高气温将升至0℃以上,最高气温10℃线将北抬至陕西中部、河北中部一带,江南、江汉等地部分地区最高气温可达到20℃左右。届时,江南、江淮等地白天温

暖程度“快进”至3月甚至4月上旬,还未立春,温暖程度堪比春分。

这个兔年,年头年尾都有春

辞“虎”迎“兔”,农历癸卯兔年即将到来。由于存在闰月,这一年是闰年,一年中将会出现两个立春节气,即“一年两头春”。

2023年1月22日进入农历癸卯年,到2024年的2月10日将迎来下一个农历新年——甲辰年。细心的读者会发现,农历癸卯年包含了两个立春节气,即癸卯年的正月十四立春(2023年2月4日)和同年腊月二十五立春(2024年2月4日)。民间称这种现象为“一年两头春”,也称“双春年”。

新岁开启,万物复苏

每个传统节气,每个地

区可能都有相对应的风俗。东北人讲究时令吃食,所以在立春这天有吃春饼、春卷的风俗,谓之“咬春”。这一天,城市、乡村的春饼店一大早就顾客盈门,排起了长长的队伍。薄薄软软的春饼,伴之以豆芽菜、韭菜、芹菜、土豆丝、粉丝等炒成的菜,还有京酱肉丝、熏肉等,每样夹一些放在饼皮间,卷起来一口咬下去,咸鲜香热,各种滋味瞬间在舌间炸裂。

相关链接

今年2至5月,青岛气温正常略偏高

1月29日,青岛市气候变化中心发布2023年冬春季(2—5月)短期气候趋势预测。

根据该趋势预测,预计青岛全市平均降水量115—150毫米,正常略偏多(常年122.9毫米)。预计

天气变暖,人体内那些积藏了一冬陈旧的东西,随着立春的到来,向外排泄、宣发,人勤春来早,“一年之计在于春,一生之计在于勤”,人们都在春天增长了精气神。与立春赛跑,在不知疲倦中追赶,不知疲倦地一年又一年向前奔跑。我们与播种的时节越来越近了,我们与那金黄的收获也越来越近了。

眼前,满眼春光就要来了。

综合

《流浪地球2》这些细节能实现吗

今年春节期间,中国原创科幻电影《流浪地球2》热映,片中层出不穷的“硬科技”元素让观众大呼过瘾。从科幻回归科学,想象中的它们能实现吗?

行星发动机造得出来吗?

影片中,人类计划给地球安装上万座巨大的行星发动机,推动地球开启“流浪之旅”,这些发动机依靠重核聚变产生的巨大能量。长期研究核聚变能源的中科院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所副研究员王腾介绍,核聚变反应是将两个原子核重新结合,生成一个较重的原子核的过程,其间能够产生巨大的能量,“利用这一能量推动地球,原理上是说得通的。”

太空电梯的关键是什么?

电影中,高耸入云、连接天地的太空电梯运行场景震撼。“最核心的问题是要找到合适的材料用作电梯的缆绳。”长期研究新型材料的中国科学技术大学副研究员管庆方认为,“太空电梯”代表着人类对材料极限性能的追求。

一根合格的太空电梯缆绳需要具备如下能力:首先强度足够大,其次需要考虑材料在极端条件下的服役性能。

“人类将不断突破材料的极限性能,发展全新的材料。”管庆方说。

机器狗啥时能真正进入生活?

中国科学技术大学教授陈小平认为,其实人工智能等技术已经飞入寻常百姓家,活跃在生产生活的诸多领域。

目前,人工智能还未能真正完全以人的姿态参与你我的生活。但是,学习能力、感知能力乃至决策能力在一些机器人身上已有体现。陈小平认为,未来的人工智能将如何发展,有没有可能、有没有必要采用和人的智能一样的工作原理?这对人类将产生怎样的影响?还需要进一步探讨。

据新华社



故宫北院区鸟瞰效果图

刚刚过去的春节假期,故宫是热门旅游打卡地之一。而在不久前,立项筹备已近十年之久的故宫博物院北院区正式破土动工。项目位于北京西北郊,海淀区西北旺镇的西玉河村。南侧临水,北面叠山,建筑面积超过10万平方米。

为何还要建分院

故宫博物院是我国规模最大的古建筑群,占地面积达到72万平方米,有大小宫殿七十多座,房屋九千余间。既然这么大,为什么还要建分院?

具备哪些功能

故宫博物院的建筑本身就是文物。而宫殿不同于博物馆,很多空间并不适合作为展厅,以至于相当多的文物难有与公众见面的机会。

都海江介绍,北院区的

故宫为何要开分院

建设可以解决本院的安全问题,包括古建筑、参观观众和可移动文物的安全。

故宫是我国第一批世界文化遗产,已有603年历史。目前,故宫已开放面积约占总面积的75%,而故宫北院的建成,将最大限度腾退故宫内被办公和文物储存占用的古建空间。同时,很多对温度、湿度、光照等条件要求较高,需要防虫、防蛀、防氧化,甚至需要放置在特殊气体内的文物,新建的故宫北院也可以提供更好的储存条件。

北院的建成不仅能够为其提供超大空间,还能为大型文物修复配备相应的吊装设备并提供专门通道等特殊保障。

选址有何讲究

北院区位于北京海淀区西北旺镇的西玉河村,距离故宫博物院有三十多公

里的距离。故宫北院的选址到底有何讲究呢?

都海江介绍,这是一个很特殊的位置,名叫崔家窑,是清代的窑址。这个窑曾给紫禁城造砖、瓦、琉璃等构件,是紫禁城重要的原材料生产基地,它和海淀区的“三山五园”相互映衬。

2025年将建成

相关负责人介绍,故宫北院项目总用地面积11.56公顷,总建筑面积10.2万平方米。

据介绍,北院区项目不是采用把故宫的古建样式直接搬去的模式,它是一座现代化的博物馆,借鉴了故宫的一些元素,建成以后应该说是一座简洁、厚重、大气的博物馆。目前故宫北院正在加紧建设,争取在2025年故宫博物院建院100周年之际全面建成。

田云华 闫洪

人到老年增加骨密度 还得用氨糖软骨素

来,更方便补充。

如果你人到老年,骨密度降低,经常出现不明原因的扭伤、抽筋等现象,不妨用上氨糖软骨素钙片吧!

为了帮助骨关节不适的读者朋友及家人,老年生活报康康商城限时团购海之圣博力氨糖软骨素钙片3瓶只需99元,由于此次优惠力度大产品数量有限,活动时间仅限7天,还望广大读者朋友抓紧时间报名申购,售完为止,谢谢您的合作和理解!不能到店的读者可免费邮寄到付款!本品不能代替药物 鲁食健广审(文)第251026-02996号

益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减慢,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态系统平衡。白云山益生菌富含多种维生素及微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期饮用。白云山益生菌维护肠道有动力,健康添活力。

广州白云山益生菌粉,半价团购半年量,加1元再加送半年量,每天只需1块9,非常超值划算!



0532-80632815 400-6179-028
老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车 125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下

路线 车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

0532-80632815 400-6179-028 疫情期间提
前预约进店

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车 125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下

路线 车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

乘车 125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下